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BALASSI BÁLINT NYOLCÉVFOLYAMOS GIMNÁZIUM   

TÖRTÉNELEM MUNKAKÖZÖSSÉG   

   
   

VIZSGALEÍRÁS  

 9. ÉVFOLYAM  

   

1.  A vizsga anyaga  

  

A 8. és a 9. évfolyam tananyaga.  

  

2.  A vizsga részei  

  

A vizsga írásbeli és szóbeli részből áll. A két vizsgarész együttes eredményét váltjuk át 

osztályzatra, így alakul ki a vizsga végső érdemjegye.  

  

2.1 Az írásbeli vizsga  Az írásbeli vizsga jellegét tekintve igazodik a középszintű érettségi 

feladatlapjaihoz. A feladatlap rövid (teszt-) és hosszabb kifejtést igénylő (esszé-) feladatokból 

áll.  

A feladatlap egyaránt méri a két év során elsajátított ismeretanyagot (ismeret-, megértés-, 

alkalmazás szintű feladatokkal) és a kialakult történelmi gondolkodásmódot (kompetenciákat). 

Arra törekszünk, hogy ismeret és képesség egyensúlyban legyen, hiszen egyik a másik nélkül 

nem eredményezheti a kellő történelmi műveltség kialakulását.  

  

Az írásbeli vizsga tartalmi összetevői:  

I.  A tesztfeladatok arányosan reprezentálják a két év során feldolgozott tananyagot.  

A tesztfeladatok megoldásához segédeszköz nem használható!  

A rendelkezésre álló munkaidő: 45 perc.  

II. Az írásbeli vizsgán két esszéfeladat kidolgozása kötelező. Az esszéfeladatok szerkezetükben 

megfelelnek a középszintű érettségin megoldandó hasonló típusú feladatok követelményeinek: 

a feladatok megoldásához a feladatlap forrásokat ad meg. Az esszék pontozásának szempontjai 

megegyeznek a középszintű érettségiben szereplő szempontokkal.  

Az esszék megoldása során a középiskolai történelem atlasz használható. A 

rendelkezésre álló munkaidő: 60 perc.  

  

Az írásbeli vizsga lebonyolítása:  

Az írásbeli vizsga időpontját az iskolai munka- és ütemterv tartalmazza. Az írásbeli vizsgához 

a 9. évfolyam tanulóit úgy osztjuk be a tantermekbe, hogy minden padban egy diák üljön. A két 

írásbeli vizsgarész között 10 perc szünet áll rendelkezésre. A teszt- és az esszéfeladatokat külön 

feladatlap tartalmazza. A szünet elején kell beszedni a tesztfeladatokat tartalmazó 

feladatlapokat; illetve ez alatt az idő alatt hagyhatják el a vizsgázók a termet. A szünetet 
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követően – miután minden vizsgázó a helyén van – osztható ki az esszéfeladatokat tartalmazó 

feladatlap, valamint a középiskolai történelmi atlasz.  

Amennyiben a vizsga alatt a felügyelő tanár szabálytalanságot észlel a vizsgázó tanulók részéről 

(pl. nem megengedett segédeszköz használata), a szabálytalanság tényét rögzíti a tanuló 

feladatlapján, illetve a külön erre a célra készített jegyzőkönyvben. A szabálytalanság rögzítését 

követően a tanuló tovább dolgozhat a feladatlapján.  

A vizsgázónak minden feladatlapra fel kell írnia a nevét és az osztályát.  

  

Az írásbeli vizsga értékelése:  

Az írásbeli feladatlapot a vizsgáztató tanár a szóbeli vizsgát megelőző hét péntekéig kijavítja és 

az eredményeket a diákokkal ismerteti. A vizsgázó a kijavított és értékelt (pontozott) 

feladatlapjának megtekintését követően a javítással, értékeléssel kapcsolatos észrevételeit 

megteheti. Az esetleges tanulói észrevételek elbírálásáról – amennyiben a vizsgázó nem fogadja 

el a szaktanári véleményt, illetve írásban kéri annak felülvizsgálatát – a történelem 

munkaközösség vezetője dönt, miután a feladatlapot a vizsgáztatásban nem érintett történelem 

szakos tanárnak felüljavítás céljából átadta, illetve a felüljavított feladatlapot, valamint a 

felüljavítást végző kolléga szakmai véleményét megkapta. A döntés eredményéről a tanulót a 

vizsgaeredmény közzétételének időpontjában értesíteni kell.  

  

2.2  A szóbeli vizsga  

A szóbeli vizsga tartalmi összetevői:   

A szóbeli vizsga követelményei, a tételek szerkezete, megoldásuk és értékelésük módja hasonlít 

a középszintű érettségi vizsga követelményrendszeréhez. A vizsgázó a megismert 

témakörcímek alapján összeállított tétellapokból húz. Ezeken a tétel témájához illeszkedő 

feladat található. Ezt kell – a mellékelt források, ábrák, diagramok segítségével - megoldania, 

illetve a megoldást önállóan előadnia.   

  

A megadott szóbeli témakörök száma: 15 - 20   

A felelet időtartama: 10 – 15 perc (15 percnél hosszabb nem lehet)   

A felkészülési idő: legalább 30 perc   

A felkészülés és a felelet során a középiskolai történelmi atlasz használható.   

  

A témakörök címeit az első félév során a vizsgázók tudomására kell hozni.    

A tételek alapján összeállított feladatok címei titkosak, azt a vizsgázó csak a tétellapon 

olvashatja a vizsga napján.  

  

A szóbeli vizsga lebonyolítása:  

A szóbeli vizsga osztálykeretben zajlik. A tanulók az iskolavezetés által kijelölt vizsgabizottság 

előtt adnak számot felkészültségükről. A tanuló feleleténél a bizottság két tagjának 

folyamatosan jelen kell lennie, ellenkező esetben a szóbeli vizsgát fel kell függeszteni.  

  

A szóbeli vizsga értékelése:  

A vizsgázó feleletét az alábbi szempontok alapján kell értékelni  
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A feladat megértése  8   

Tájékozódás térben és időben  12   

Kommunikáció, a szaknyelv alkalmazása  20   

Ismeretszerzés, források használata  24   

Történelmi gondolkodás és történelmi ismeretek  36   

ÖSSZESEN   100   

  

A vizsgáztató tanárok a felelet befejezése után a vizsgalapon értékelik a feleletet a táblázatban 

foglalt szempontok alapján: a részpontszámok összeadásával kiszámítják a vizsgázó szóbeli 

vizsgájának eredményét. A vizsgázó legkésőbb a vizsganap végén megismerheti szóbeli 

vizsgájának eredményét, a rész- és összpontszámokat.  

  

3.  A vizsga eredményének kiszámítása  

  

A két vizsgarész (írásbeli és szóbeli) pontszámainak összesítését követően az alábbi táblázat 

alapján számítandó ki a vizsga érdemjegye.  

  

Összpontszám   Érdemjegy   

170 – 200   jeles   

140 – 169,5  jó   

110 – 139,5  közepes   

80 – 109,5  elégséges   

  0  – 79,5  elégtelen   

  

A vizsgaeredmény beszámítása az év végi osztályzatba:  

Alapvetően az évközi osztályzatok határozzák meg az éves minősítést, a vizsgán szerzett 

érdemjegy maximum egy-egy osztályzattal módosíthatja az évközi osztályzatok átlagát. A 

módosításról a szaktanár az átlag és a vizsga eredményének figyelembevételével dönt. Ennél 

nagyobb eltérés csak alapos indokkal lehetséges.  

  

4. Távolmaradás a vizsgától  

Ha a tanuló önhibáján kívül, igazolt távolmaradás miatt nem vesz részt az írásbeli vizsgán, a 

szóbeli vizsgán két tételt húz.  

Ha a tanuló önhibáján kívül, igazolt távolmaradás miatt nem vesz részt a szóbeli vizsgán, de 

már van írásbeli eredménye, a szóbeli vizsgarészt egy másik, az iskolavezetés által kijelölt 

vizsganapon teljesítheti az adott tanítási év végéig.   
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A vizsgarészek pótlását az igazgató engedélyezheti.  

   

5.  Mentesség a vizsga alól  

Ha a tanuló a Történelem munkaközösség által meghatározott tanulmányi versenyeken 

kiemelkedő eredményt ér el a 8. vagy 9. évfolyamon, mentesül a vizsga alól. Ebben az esetben 

vizsgaeredménye 100%.   

A 2025/2026-os tanévben mentességet nyújtó versenyeredmények:  

• Savaria országos történelem verseny döntője.  

• Kosáry Domokos történelemverseny döntője 

 

 

Budapest, 2025. december 12. 


